
 Уважаеми родители,  

 Вече е факт, че COVID-19 е на територията на България. Кога ще бъде факт и на 

територията на Кюстендил ние не знаем. Но не можем да стоим без да правим нищо, когато 

това касае децата и семействата ни. Очакваме нови инструкции от професионално 

ангажираните с опазване на общественото здраве институции, но знаем  вече, че това, което 

можем да правим са главно три неща: 

1. ДЕЗИНФЕКЦИЯ – на повърхности и ръце. Колкото повече, толкова по-добре 

2. Индивидуална хигиена и отговорно лично поведение – отговорност както към 

собственото здраве, така и към здравето на общността. 

3. Ограничаване на масовите мероприятия на закрито и извън училище 

 За ефективното изпълнение ТРЯБВА да обединим усилия – училищният персонал и 

семействата на нашите ученици.  

 Досега успяхме с мерките, които договорихме с Вас на база на предното писмо. В 

дискусията след писмото всички вие подкрепихте ежедневното участие на учениците в 

дезинфекцията на техните работни места, проветряването на помещенията и разговорите за 

индивидуалната защита на всеки. Получихме и 5 литра дезинфектант за ръце от висок клас от 

анонимен за нас дарител(БЛАГОДАРИМ!), както и 5 литра дезинфектант за повърхности 

(БЛАГОДАРИМ!). С лични средства закупихме спирт и кухненски кърпи за еднократна употреба. 

Със средства на училището закупихме дезинфектанти за повърхности и 10 литра гел за ръце. 

Продължаваме да осигуряваме течен сапун за санитарните помещения и обичайните 

дезинфектанти за под, стени и тоалетни (в по-големи количества от обичайното). Факт е, че 

всяко работно място се дезинфектираше поне два пъти на ден – в края на деня от хигиенистите, 

учителите и учениците, а в началото на втория блок – от учениците под контрола на учителите. 

Твърдим, че до сега успяваме, защото процентът на отсъстващи ученици в дните преди 

грипната ваканция беше нормален за сезона и не отговаряше на епидемична обстановка 

(всеки ден проследяваме броя на отсъстващите). Помогнаха и някои съпътстващи дейности: 

1. Проследяване на учениците, представляващи повишен риск за разпространение на 

вируси – пътували в чужбина (знаете, че семействата се съгласиха на доброволна 

карантина, за което отговорно поведение всички сме благодарни), видимо болни 

(помолихме ги да се свържат с личните си лекари). Установяваме връзка чрез 

медицинската сестра с личните лекари при необходимост и директно се информираме 

и уточняваме кога ученикът може да се върне на училище. 

2. Блоковата организация на учебния ден доведе до намаляване на броя на 

междучасията, когато учениците се смесват в коридорите, които са почистени и 

дезинфекцирани преди това (както и санитарните помещения). 

3. Наличие на топла вода и сапун за измиване на ръцете. 

4. Грипната ваканция вероятно ще пресече епидемията от грип. 

 В първия ден на грипната ваканция хигиенистите измиха и дезинфекцираха ВСИЧКИ 

повърхности в училището – подове, стени, санитарни помещения, врати и дръжки, чинове. 

Указанията бяха да го направят като не забравят, че между тези стени учат нашите деца. И те 

работиха всеотдайно и го направиха. В дните понеделник и вторник достъпът до училището ще 



бъде забранен, за да не се допусне евентуално заразяване. В сряда нашите учители ще бъдат в 

училище, за да обсъдим много въпроси по организацията на учебния процес, включително 

мерките за намаляване на риска от инфекции, възможностите за дистанционно обучение и др., 

но достъпът на външни лица ще бъде ограничен. Ще очакваме решението дали учебният 

процес ще бъде подновен в четвъртък. 

 Уважаеми родители, 

 Вече се намираме в нова обстановка. Очевидно ще се наложи мерките (по дезинфекция  

и останалите) да продължат и то по-интензивно. Преценката ни е, че учениците ни отговорно 

се включват в този процес, тъй като както вече подчертах в предното писмо, това не е по силите 

на никой персонал. Отчитаме, че  този подход снижи и тревожността, която наблюдавахме в 

началото по темата за коронавируса.  Налице е и яснота у децата за хигиенните навици, които 

трябва да следват.  

 Основна трудност се очертава  невъзможността на училището да се справи със 

собствени средства с набавянето на консумативите за дезинфекция за продължително време – 

в момента има дефицит на гел за ръце, но и парите от бюджета вече свършват.  

 Затова се обръщаме към всеки от вас с надеждата, че заедно ще намерим решение. 

Бихте могли: 

1. Да подскажете решение как да осигурим средствата за консумативи 

2. Да дарите консумативи на училището  

3. Да дарите средства за консумативи 

4. Да снабдите детето си с необходимите дезинфектанти за осъществяване на 

индивидуалните му дейностите по дезинфекция на неговото работно място и 

почистване на ръцете. 

 Свържете се с нас, ако имате идеи или решения. 

 Ние отново и отново ще говорим с учениците си за важността на отговорното 

поведение в условията на повишен риск от епидемия, но разчитаме с вашето отношение по 

темата да ни подкрепите – често миене/дезинфектиране  на ръцете, поддържане на дистанция 

с останалите хора, прекратяване на разпространената практика учениците да пият вода от една 

и съща бутилка, носене на собствени средства за дезинфекция на ръцете, връзка с 

медицинската сестра/личния лекар при усещане на неразположение и всичко, за което се 

досетим. 

 Да го направим с мярка и с разбирането, че паниката е лош съветник и детската психика 

е неукрепнала и по-податлива на ненужни, понякога нерационални страхове. Затова да опазим 

не само физическото, но и психическото здраве на нашите деца. Да ги уверим, че ние- 

възрастните, ще се справим с това сериозно предизвикателство. И да го направим заедно!  

 Бъдете здрави и нека направим всичко, което е по силите ни, за да предотвратим 

опасностите от разпространението на новия вирус.  

Елена Стоилова, 
директор на ПМГ "Проф. Емануил Иванов" 



град Кюстендил 
 

За контакти:  director@pmgkn.com 
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